1. En enatomig idealgas befinner sig vid temperaturen 200 K och upptar
volymen 2 kubikmeter. Gasen genomgar en kretsprocess bestaende av
f6ljande delprocesser:

o isoterm kompression till halva ursprungsvolymen.
o isokor 6kning av trycket med 25%.
o isobar expansion.

Bestam processens termiska verkningsgrad.
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2. En kretsprocess bestar av féljande delprocesser:
1-2: isokor uppvérming fran p1 =1,0 atm, T; =300 K till p2 =15, 0 atm

2-3: adiabatisk expansion till ps=1,0 atm
3-1: isobar avkylning

Bestam verkningsgraden om gasen dr enatomig med idealt uppforande.
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3. 1,00 kg kvavgas genomloper en Carnotprocess varvid den higsta
temperaturen dr 160 grader Celsius. Verkningsgraden dr 35% och den
tillférda varmemaéngden ar 0,1 MJ. Berdkna férhallandet mellan den stoérsta
och den minsta volymen under processen. I det aktuella temperaturintervallet
kan kvivgasen betraktas som en ideal gas med fem frihetsgrader.
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4. En mol enatomig idealgas genomldper en kretsprocess som bestar av féljande
steg; en isokor dér volymen tredubblas f6ljt av en isobar dar volymen
tredubblas f6ljt av en isokor dar volymen reduceras till en tredjedel f6ljt av en
isobar tillbaka till utgdngstillstandet. Berdkna processens termiska

verkningsgrad.
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5. En viss gasmassa genomldper en reversibel kretsprocess bestdende av en
isobar expansion, en isokor samt en isoterm kompression Hur stor blir
verkningsgraden om f6rhallandet mellan hogsta och ldgsta temperatur ar
1,47 och man vet att gasen innehaller enatomiga molekyler.
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6. 1,0 kg syrgas genomléper en kretsprocess som bestar av {6ljande delprocesser:

1-2: isoterm expansion vid temperaturen 493 K mellan volymerna 1,0 och 4,0
kubikmeter

2-3: isokor
3-4: isoterm kompression vid temperaturen 293 K.
4-1: adiabat.

Berdkna tryck och volym i delprocessernas dndpunkter och bestidm dessutom
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7. 25 liter av en enatomig idealgas befinner sig ursprungligen vid temperaturen
350 grader Celsius och trycket 4,0 atm. Gasen far expandera isotermt till
dubbla volymen. Darpa komprimeras gasen till volymen Vs som 4r sa vald att
man genom adiabatisk kompression kan aterfora den till det ursprungliga
tillstandet. Hur mycket varme tillférs under isotermen? Hur mycket arbete
utrattas under adiabaten? Hur stor ar verkningsgraden?
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8. En idealgasmotor arbetar med tva mol av en enatomig gas och Karakteriseras
av arbetscykelns tre steg:

1-2: isobar fran utgangsvolym Vi och utgangstemperatur T: =300 K till
temperaturen Tz =800 K.

2-3: adiabat tills temperaturen fallit tillbaka till T:.
3-1: isoterm till den ursprungliga volymen Vi,

Hur mycket arbete utfor gasen under adiabaten, hur mycket varme tilliors
L under isobaren, hur stor dr verkningsgraden?
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